

安理会绝大多数成员 反对以色列承认索马里兰

新华社联合国12月29日电 联合国安理会29日就以色列承认索马里兰举行紧急公开会。包括索马里在内的三个安理会非洲成员以及圭亚那和巴基斯坦等国明确谴责以色列，绝大多数安理会成员反对以色列的做法，美国则替以色列辩护。

索马里常驻联合国代表阿布卡尔·达希尔·奥斯曼代表安理会三个非洲成员以及圭亚那(A3+)作共同发言，对以色列承认索马里兰予以强烈谴责。四国认为，索马里兰无权与任何国家缔结相互承认的协议，任何此类协议都是无效的。四国拒绝以色列承认索马里兰的声明，并要求以色列撤销该声明。四国敦促所有联合国会员国采取统一的原则性立场，反对以色列这一非法行为。四国还明确反对任何把巴勒斯坦人从加沙强行迁移到他国、包括索马里兰地区的企图，认为此行径非法且不道德，巴勒斯坦人的未来以及索马里的领土完整不应成为筹码。四国敦促国际社会拒绝任何破坏索马里主权、统一和领土完整以及侵犯巴勒斯坦人权利的行为。

中国常驻联合国副代表孙磊在发言中表示，中方对以色列承认



12月29日，在位于纽约的联合国总部，联合国安理会召开索马里问题紧急公开会。中方坚决反对以色列承认索马里兰。 新华社发

索马里兰表示严重关切，坚决反对。他说，尊重主权和领土完整是《联合国宪章》的基本准则，是国际法和国际关系不可撼动的基石，联合国所有会员国必须恪守。索马里兰是索马里领土不可分割的一部分。中方坚定支持索马里的主权、统一和领土完整，反对任何分裂索马里领土的行为。中方一贯认为，索马里兰问题完全是索马里内政，应由索马里人民以符合自身国情和宪法的方式解决，域外国家

应停止不当干涉。任何国家都不应为了地缘利益而鼓动和支持他国内部的分裂势力。中方敦促相关国家立即纠正错误，并尽早消除不良影响。

几乎所有安理会成员均强调应遵守《联合国宪章》、尊重国家主权和领土完整。美国常驻联合国副代表塔米·布鲁斯则声称，以色列与其他主权国家一样，具有开展外交关系的同等权利。她说，美国在是否承认索马里兰问题上没有政策变化。

美媒：美中情局对委内瑞拉港口实施无人机袭击

这是美国已知的首次对委内瑞拉境内目标发动袭击

新华社华盛顿12月29日电 据美国有线电视新闻网29日报道，美国中央情报局日前对委内瑞拉沿岸的一个港口设施实施了无人机袭击，未造成人员伤亡。这是美国已知的首次对委内瑞拉境内目标发动袭击。

报道援引消息人士的话说，此次无人机袭击的目标是委内瑞拉沿海的一个偏远码头。美国政府认为该码头被委帮派用来储存并运输毒品，袭击时设施内无人。美国特种作战部队

为此次行动提供了情报支持。

当天早些时候，美国多家媒体报道，特朗普26日在接受纽约WABC广播电台采访时曾提及，美国前不久在针对委内瑞拉的行动中袭击了一处“大型设施”。他说，美军“两天前”摧毁了一个大型工厂或大型设施，船只就是从那里出发的”。特朗普29日在会见以色列总理内塔尼亚胡前对媒体证实了这一消息，并称“装运毒品的码头”发生了一次“大爆炸”，“现

在那个地方已经不存在了”。但他在两次讲话中都没有说明遭袭设施的具体位置，也未说明实施袭击的是美军方还是中情局。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，并于11月13日宣布发起“南方之矛”军事行动，对委施压。特朗普近日多次威胁，将把针对委内瑞拉“贩毒集团”的打击行动从海上扩大到陆地，美军将“很快”展开地面行动。

中方强调戈兰高地是国际公认的叙利亚被占领土

新华社联合国12月29日电 中国常驻联合国副代表孙磊29日在安理会表决联合国脱离接触观察员部队授权延期决议草案后作解释性发言，强调戈兰高地是国际社会公认的叙利亚被占领土。

孙磊说，在当前形势下，确保观察员部队工作连续性、维护戈兰高地局势稳定尤为重要。为此，中方对决议草案投了赞成票。中方愿重申，所有当事方都有义务全面执行1974年《部队脱离接触协议》，未经

授权的外国部队不应该在叙以隔离区内驻扎，观察员部队根据安理会授权履职应该得到保障。

他表示，叙利亚的主权、独立、统一和领土完整应该得到充分尊重。戈兰高地是国际社会公认的叙利亚被占领土。安理会早在1981年通过第497号决议，对叙利亚戈兰高地的法律地位作出结论，明确对叙利亚戈兰高地的占领是完全无效的。安理会有有关决议必须得到落实。

孙磊说，叙利亚问题的全面解

决离不开和平稳定的国内环境。叙利亚霍姆斯市一座清真寺近日发生恐袭事件，导致重大人员伤亡。这表明，叙国内反恐形势依然严峻复杂。中方呼吁叙利亚过渡政府切实履行国际义务，采取一切有效措施，坚决打击国际恐怖组织，实现国内安全稳定。

安理会29日一致通过第2811号决议，决定将联合国脱离接触观察员部队的授权延期6个月，至2026年6月30日。

也门总统领导委员会宣布实施紧急状态

新华社科威特城12月30日电 亚丁消息：据也门萨巴通讯社报道，也门总统领导委员会主席阿里米30日宣布也门全境即日起进入为期90天的紧急状态，时限可以延长。同时，对也门所有港口和边境口岸实施为期72小时的海陆空封锁。

报道说，阿里米还宣布取消与阿联酋的联合防务协议，并要求所有阿联酋军队及其人员、南方过渡委员会部队在24小时内撤离也门。阿里米命令由也门总统领导委员会建立的“祖国之盾”部队接管位于也门东南部的哈德拉毛省和迈赫拉省。

武契奇：塞尔维亚以全部政治力量支持一个中国原则

新华社戈卢巴茨12月29日电 塞尔维亚总统武契奇29日在戈卢巴茨视察中企承建的“多瑙走廊”快速路项目时说，塞尔维亚以全部政治力量支持一个中国原则。

武契奇表示：“台湾是中国领土不可分割的一部分。这是我们的立场，也将继续是塞尔维亚的政策。”

中国驻塞尔维亚大使李明说，中方高度赞赏塞尔维亚坚定支持一个中国原则，中塞两国在涉及彼此核心利益问题上始终相互理解、相互支持，为捍卫战后国际秩序、维护国际公平正义作出了重要贡献，在国际社会树立了标杆和典范。

俄军总参谋长称12月份取得全年单月推进最大进展

新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫29日在莫斯科克里姆林宫举行的军事会议上称，俄军在12月份新占领超过700平方公里区域和32个定居点，取得全年单月推进最大进展。

据俄总统网站消息，俄罗斯总统普京当天在克里姆林宫主持会议，听取格拉西莫夫和对乌作战的俄各集团军司令的汇报。格拉西莫夫称，今年以来，俄军累计控制6640平方公里区域和334个定居点。

普京在会上说，俄各集团军部队正稳步推进，他要求各集团军司令按照俄武装力量总参谋部的计划，继续执行特别军事行动的各项任务。